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OTAZNIKY KOLEM NAS

TAKY VAM PODOBNE ZAHADY VRTAJI HLAVOU?

Obcas pfi bource zahlédnu blesk,
po kterém nenasleduje hfméni.
Cim to je?

SKUTECNOSTI hfméni blesk do-
V;rovézi vzdycky, ale ne ve véech
pripadech dorazi az k vasim
usim. Sebehlasitéjii zvuk @f
predevsim se vzdale-

nosti od zdroje dost %‘ d,
rychle slabne, takze ob-

ky vétsi nez néjakych
ze silné vzdusné turbu-
A jesté dodatek pro ty,
v teplém vzduchu, ktery
se kviili tomu muze odklonit od zem-

vykle neslysite hrom z dal-

dvacet kilometrt. Ale

ihfméni vytvarené

podstatné blizsimi blesky

slySet nemusite, proto-

lence béhem boufky Gc¢in-

né rozptyluji zvukové viny.

ktefi to maji radi védecky:

rychlost zvuku je vys$si

se pfi boufce obvykle drzi

pfi zemi - Celo zvukové viny

ského povrchu a zamifit vzhiry, tak-
Ze vas mine.

Pro¢ se rodi pfiblizné stejné muzi
jako Zen? Pro zachovani rodu by jich
prece stacilo daleko méné
LID{, stejné jako u jinych savci,

Uuréuje pohlavi potomka pohlavni
chromozom v muzské spermii, ktera
oplodni vajicko. Spermii s ,,muzskym*
chromozomem Y je sice zhruba stejny
pocet jako s ,,Zenskym*“ chromozo-
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mem X, ale to podle vSeho neni ten
hlavni divod, pro¢ je pomér pohlavi
vyrovnany.

Jedno z moznych vysvétleni pfinasi
sociobiologie védecky obor, ktery

vychazi z toho, Ze nas ovliviiu-
ji stejné evoluéni zdkoni-
tosti, jaké platiiv zivoCis-
né fisi.
D ~Zeny n&jak dokaZou -
zatim nevime jak - ovlivnit
oplozeni tou ¢i onou sper-
mii,“ tvrdi biolog Tomas
(D Grim z olomoucké Palac-
kého univerzity. ,,Zjistilo
se, ze vlivni a bohati rodice
maji vic synti, naopak rodice

y chudi vice dcer. Z biologické-

ho hlediska je davod celkem
zfejmy: Gspésnost synd pfi plo-
zeni zavisi na majetku, Gspésnost
dcer je na majetku zavisl4 mini-
malné. Bohaty syn je totiz atraktiv-
ni partner, zatimco chudy nikoliv.
Naopak dcera - pokud vypadé ales-
pon trosku k svétu - je pro muze
atraktivni vzdycky. Cast lidi je chudé
a druhd ¢ast bohat3, a tak se poméry
pohlavi celkové vyrovnaji.

Kromeé toho plati pravidlo, Ze plodit
méné pocetné pohlavi je vzdycky vy-
hodnéjsi. Je-li v populaci vice dcer, je
vyhodné plodit syny, ktefi budou mit
pfirozmnozovani vétsi tispéch nez
dcery - na jednoho syna totiz pfipada
vic partnerek. A samozfejmé i naopak,
takZe se pomér obou pohlavi opét vy-
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rovna.
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